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Απαντήσεις 
 
ΘΕΜΑ 1Ο  
 
α) Είναι 2 2

i i i i iy (2x 1) y 4x 4x 1       για  i=1,2,…,v, έτσι 
2

1 1 1y 4x 4x 1    
2

2 2 2y 4x 4x 1    
2

3 3 3y 4x 4x 1    
.............................. 

2
v v vy 4x 4x 1   ,  

 
όπου με πρόσθεση κατά μέλη παίρνουμε  
 

2 2 2
1 2 v 1 2 v 1 2 vy y ... y 4(x x ... x ) 4(x x ... x ) v            , άρα 

2 2 2
1 2 v 1 2 v 1 2 vy y ... y 4(x x ... x ) 4(x x ... x ) v

v v v v

        
   

v
2
i

i 1

1
y 4 x 4x 1

v 

        (1) 

 

Έχουμε 

2 2v v

i iv v
i 1 i 12 2 2

x x i i 2
i 1 i 1

x x
1 1

s 2 s 4 x 4 x 4
v v v v

 

 

    
    

             
 
 
  

 
   

2v

iv
2 i 1
i

i 1

x
1

x 4
v v





 
 
   
 
 
 




2v v
2
i i

i 1 i 1

1 1
x x 4

v v 

    
 

   

   
v v2 2

2 2
i i

i 1 i 1

1 1
x x 4 x x 4

v v 

           (2) 
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Η  (1)  λόγω της  (2)  γίνεται  
 

   2 2

y 4 x 4 4x 1 65 16 4 x 4x 1            
 

   2 2

4 x 4x 48 0 x x 12 0,        

άρα x 3   το οποίο απορρίπτεται αφού ix 0  ή x 4  
 

β)  x
x

s 2 1
CV 50%

4 2x
     

 
γ) Επειδή xCV 50% 10%   το δείγμα δεν είναι ομοιογενές. Θεωρούμε τη 

μεταβλητή Τ με i it x c  . Τότε t x c 4 c     και t xs s 2  . Για να είναι 
το νέο δείγμα ομοιογενές πρέπει: 

4 c 0
t

t

s 2 2
CV 10% 0,1 0,1 0,1 0,1

4 c 4 ct

 

        
 

 

0,1(4 c) 2 c 16    , άρα η ελάχιστη τιμή του c είναι 16 
 

δ) Είναι:  
v v (2) 2

2
i i

i 1 i 1

1 1
z z x 4 x 20

v v 

       

 
ΘΕΜΑ 2Ο  

α) Είναι   1 1
P (A B)] (B A) P(A B) P(B A)

6 6
           

 (αφού (A B) (B A)     ) 
 

Οπότε
1

P(A) P(A B) P(B) P(A B)
6

         

1
P(A) P(B) 2P(A B)

6
       (1) 

Όμως    
2

2
P(A) P(B)

x 3
 


  άρα η (1) γίνεται 
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2

2 2 2

2 1 2 1 9 x
2P(A B) 2P(A B) 2P(A B)

x 3 6 x 3 6 6(x 3)


          

  
 

2

2

9 x
f(x) ,x

6(x 3)


 


    (2) 

 
Είναι 0 P(A B) 1      

2(2)

2

9 x
0 2P(A B) 2 0 2

6(x 3)


     


 

Έτσι έχουμε: 


2

2

9 x
0

6(x 3)





 και 

2

2

9 x
2

6(x 3)


 


  20 9 x  και 

2 2

2

9 x 12x 36
0

6(x 3)

  
 


 

 ( 3 x 3    και 213x 27 0   , ισχύει για κάθε  x )  
3 x 3            

Επομένως, 
2

2

9 x
f(x)

6(x 3)





 με x [ 3,3]   

 
β) H f είναι παραγωγίσιμη στο [ 3,3]   ως πηλίκο παραγωγίσιμων 
συναρτήσεων 

      
 

2 2 2 22

22 2

9 x x 3 9 x x 31 9 x 1
f (x)

6 x 3 6 x 3

              
 

   
   

 
2 2

2 2
2 22 2

2x x 3 9 x 2x1 1 x
x 3 9 x

6 3x 3 x 3

   
        

 
 

 22

4x
,x [ 3,3]

x 3
   


 

Ο ρυθμός μεταβολής της f ως προς  χ  είναι 
 22

4x
f (x)

x 3
  


  και όταν 

χ=0 γίνεται f (0) 0   
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γ)  Για x [ 3,3]   είναι 
 22

4x
f (x)

x 3
  


 οπότε f (x) 0 x 0     και 

f (x) 0 4x 0 x 0        αφού  22x 3 0   
για κάθε x [ 3,3]  . Συνεπώς,η f είναι γνησίως 
αύξουσα στο [ 3,0]  και γνησίως φθίνουσα στο 
[0,3]  άρα παρουσιάζει μέγιστη τιμή όταν χ=0 

την  
1

f(0)
2

 .  Άρα για κάθε x [ 3,3]    ισχύει 

 
1 1 1

f(x) 2P(A B) P(A B)
2 2 4


        

 
δ) Έστω   το ενδεχόμενο: 
“κανένα από τα Α, Β δεν πραγματοποιείται”. 

Τότε = A B    και      P P A B 1 P A B         
 

=      1 P A P B P A B    =
2 1 7

1
3 4 12

    αφού όταν   1
P A B

4
    

(μέγιστη τιμή της  P A B ) τότε χ=0 και επομένως 

    2 2
P A P B

0 3 3
  


 

 
ΘΕΜΑ 3Ο 

 

α) Η f είναι παραγωγίσιμη στο   ως πολυωνυμική με 

      2
f x P(B) 2x 4P(B A) P(A B) x

         

  2 P(B) 2x P(B) 2x 4P(B A)        4 P(B) 2x 4P(B A)     

   4 P(B) P(B A) 2x 4 P(B) P(B) P(A B) 2x           4 P(A B) 2x          
΄ 
Άρα    f x 4 P(A B) 2x ,x      
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β)  Θέτουμε    
) P(A B)

f x 0 4 P(A B) 2x 0 x
2

            Ακόμη   

  P(A B)
f x 0 x

2

       οπότε η f είναι γνησίως    αύξουσα  στο   

P(A B)
,

2

   
  ενώ είναι γνησίως φθίνουσα στο 

P(A B)
,

2

  
 . 

 Επομένως η f παρουσιάζει μέγιστη τιμή στο 
P(A B)

x
2


 την  

P(A B)
f 0

2

   
 

 (από υπόθεση). 

 
 
 
γ)  Από ερώτημα β) έχουμε: 
 

 2P(A B) P(A B
f 0 P(B) P(A B 4P(B A) P(A B 0

2 2

                   
   2
P(B A) 2P(B A)P(A B) 0 P(B A) 2P(A B) P(B A) 0             

οπότε   P(B A) 0    ή   2P(A B) P(B A) 0      
Αλλά P(B A) 0   αδύνατο γιατί: 
(B A) (A B) B     και (B A) , (A B)  ασυμβίβαστα άρα                   
P((B A) (A B)) P(B)     P(B A) P(A B) P(B) P(A B) P(B)         
 αδύνατο  από υπόθεση.  
Τελικά   
2P(A B) P(B A) 0     2P(A B) P(B) P(A B) 0      

P(B) 3P(A B)     (1) 

Όμως από υπόθεση 
1

P(A B)
9

    άρα η (1) δίνει: 

1 N(B) 1 30 1
P(B) N( ) 90

3 N( ) 3 N( ) 3


       

 
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